
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 3°
PERÍODO DA 19° LEGISLATURA

Aos dois dias (02) do mês de abril de 2018, em sala destinada a sessão, no

prédio da Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do

vereador Jocimar Ferreira Duarte, 1° secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto, e 2°

secretário Rafael da Silva Campos, Composta a Mesa Diretora, o Sr,° presidente pediu

que se fizesse a ocorrência do livro de presença e constaram os seguintes vereadores:

Alcibenes Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edimirson Conceição da

Fonseca, Edson André Salviano Campos, Ivair Júnior Pires Pontes Jaci Soares Corrêa,

e Valdilandis Pantoja Tenório, Em seguida foi justificada a ausência dos vereadores:

Adson Luiz Benaion da Conceição, Josiel Pantoja de Souza e Sandra Mirian Fuziel

Calado, Havendo número legal, o Sr,° presidente proclamou em nome do povo de

Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão,

Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do dia 19 de março de 2018, que

após ser submetida em discussão e votação foi aprovada, e ata do dia 26 de março,

que após ser submetida em discussão e votação foi aprovada com retificação, para a

ciência dos legisladores constou o requerimento de nº 008/2018 de autoria dos

vereadores Rafael da Silva Campos e Valdilandis Pantoja Tenório, que em seu texto

solicita a construção de uma escola com 06 salas e refeitório, quadra de esporte e

uma casa de moradia para os professores na estrada Majarí, localidade do cafezal,

requerimento colocado em discussão, o vereador Edimirson Conceição com a palavra

ressalta que o requerimento é muito bom, mais já foi anunciado pelo prefeito a

construção da escola padrão na estrada Majarí, não havendo mais discussão o

requerimento foi colocado em votação, aprovado, constou a leitura do Projeto de Lei

nº001/2018 de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, que - Dispõe sobre a

obrigatoriedade do beneficiamento em Porto de Moz de toda madeira em tora extraída

do solo do município e da outros providencias, Em seguida o Sr,° presidente franqueou

a palavra aos nobres vereadores, O vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra
saudou o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a

Deus a oportunidade, manifestou-se a respeito do Projeto de Lei de sua autoria, no

qual está aberto para discussões, emendas ou reprovação, frisou este é um projeto

importante para a sociedade de Porto de Moz, uma vez que a madeira extraída ficará

em nosso município trará emprego e renda, pois temos no município 5 projetos

florestais e não nos favorece emprego e renda para a população, salientou que

possamos sentar pra conversar com o prefeito, advogado, associação para nos ajudar

nesse projeto, em seguida agradeceu, O vereador Edimirson Conceição da
Fonseca com a palavra saudou o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público



presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou suas condolências ao

professor Clodoaldo pela perca de sua neta Eloá, ressaltou a falta de segurança

pública, vários assaltos estão acontecendo em nossa cidade, diante desses fatos

gostaria que o comandante da policia militar fosse convocado, pois a violência está

grande, e temos que cobrarmos da polícia atitudes, relatou sobre as escolas que

foram agregadas, no entanto a única que sabemos que está funcionando normalmente

com transporte bom é no Acaraí, as outras escolas não estão tendo transportes de

qualidade, assim como tem escolas que ainda não funcionou é o caso do Ariruá,

referiu-se ao preço abusivo do peixe durante a semana santa e não vimos o órgão

competente fiscalizar esta situação, precisamos que a secretaria de produção tome

providencias, relatou que os moradores da Reserva estão reclamando, pois muitos

não receberam as placas solares, salientou que irá conversar com o chefe do ICMBIO

para ver quais mediadas o mesmo irá tomar contra a empresa que não fez o trabalho

correto, e nós como representante do município temos que denunciar esta empresa

para Celpa, deu boas-vindas aos maquinários que chegaram, mais também

precisamos que o trator que esta em Altamira seja recuperado, para ajudar na nossa

agricultura, mencionou a respeito do Projeto do Vereador Jaci precisa-se melhorar

muito, pois não é só criar a lei proibindo sem que nós tenhamos condições de tirar

essa madeira, pois os projetos precisam de maquinários e estruturas para a produção,

uma vez que aqui no município não tem nenhum empresário com condições de

financiar esses 5 projetos que estão na área da reserva, frisou que possamos juntos

discutirmos e convidarmos o CDS para participar conosco, em seguida agradeceu, O
vereador Alcibenes Torres Pontes com a palavra saudou o Sr,° presidente, aos

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou

que Porto de Moz vive total insegurança, reforçou o pedido do vereador Edimirson

para que seja solicitado a presença do comandante da Polícia Mitar aqui nesta casa

para esclarecer algumas situações e cobrarmos mais seguranças deles, o vereador

Jocimar Ferreira Duarte com a parte informou aos nobres vereadores que chegou um

oficio do sargento Costa solicitando um espaço na Tribuna para o Comandante geral

do dia 17 de abril, e o mesmo já foi respondido autorizando o espaço, o vereador

Alcibenes com a palavra ressaltou que é importante conversar com o prefeito sobre a

ida dos treze vereadores a Belém e o essencial é pautarmos para cobrarmos a

segurança pública em Porto de Moz, uma vez que o secretário de segurança pública

foi trocado, ressaltou com relação as sessões, a questão de pedirem diversas vezes a

parte, uma vez que precisa-se de mais respeito de um vereador com o outro, pediu ao

presidente que solicite uma reunião interna com os 13 vereadores para ver estas

situações, em seguida agradeceu, O vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a



palavra saudou o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e

agradeceu a Deus a oportunidade ressaltou que concorda com a fala do vereador

Alcibenes, onde coloca que cada um deve ter respeito com os seus pares, salientou

estamos a esta casa para discutir melhorias a favor do povo, onde cada um tem sua

ideia, sua linha de pensamento e raciocínio, seria importante termos essa reunião sim,

reivindicou a questão da iluminação pública, pois a cidade esta no escuro, relatou que

na rua principal do Carini tem 28 portes e apenas 6 portes funcionando, frisou não é

apenas no Carini é em toda a cidade, temos que cobrarmos do executivo e darmos

uma resposta para a população, ressaltou sobre a falta de respeito da secretaria de

educação com esta casa, salientou que até hoje tem crianças sem estudar é o caso

das comunidades Santa Clara e Ariruá, pediu ao presidente que solicite o extrato da

conta da creche do Carini referente ao mês de dezembro, pois o prefeito Bergue diz

que deixou dinheiro na conta e o Edilson diz que é mentira, só com esse extrato

veremos se o dinheiro estava na conta ou não para alguém ser responsabilizado em

seguida agradeceu, A vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra
saudou o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a

Deus a oportunidade, destacou sua visita na comunidade Ariruá, onde tem 42 alunos

sem estudar, é lamentável o que esta acontecendo cadê o direito da Criança e do

adolescente e o Conselho Tutelar, para tomar providencias, na Santa Clara é a

mesma situação falta de transporte adequado, não devemos deixar isso acontecer,

temos que reagir, queremos melhorias sim, mais tem que ser de qualidade, mencionou

que acompanhou o senhorx vC Zildo ao Ministério Público em Altamira para denunciar

o que está acontecendo com esses alunos, falando em segurança a mesma relatou

que tentaram invadir sua casa, e ameaçaram deixando um bilhete, temos que reunir

com o judicial para melhorar a segurança do nosso município, ressaltou sobre o oficio

pedindo a prestação de conta desta casa e ainda não foi atendida, precisamos de

respeito, solicitou ao presidente que oficialize a secretaria novamente para vim a esta

casa esclarecer a situação da educação o mais breve possível, não podemos

compactuar com essa situação, ressaltou sobre o projeto de lei do vereador Jaci, que

precisa-se melhorar para não acontecer igual o PCCR que tirou o direito dos

professores, temos que sentar e conversar melhor, convidar o Comitê para essa

conversa, em seguida agradeceu, O vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a
palavra saudou o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e

agradeceu a Deus a oportunidade, destacou sua visita na estrada em uma reunião

com a comunidade, e verificou o motivo dos alunos ficarem 02 dias sem aula, devido o

ônibus ter quebrado, trouxemos algumas situações até a secretaria de educação para

serem melhoradas, pois precisamos está cobrando da secretaria, visitou a Vila Bom



Jesus onde verificaram algumas situações, cobramos do prefeito, levamos 4

ventiladores para a escola, para melhorar a situação pois era muito quente, ressaltou

sobre o melhoramento da água na Vila Bom Jesus, onde o prefeito se comprometeu

de construir um poço, expressou sua preocupação com a falta de transporte escolar

na boca do Aquiqui comunidade são Pedro, pediu aos nobres vereadores que juntos

possam está cobrando do secretário este transporte, ressaltou a questão do

policiamento, precisamos cobrar mais, pediu ao presidente que solicitasse a lancha

que era da ADEPARÁ para vim para câmara , com a finalidade de facilitar as visitas

nas comunidades, mencionou a fala da vereadora Cleidimar com relação aos alunos

do Ariruá, esta situação é preocupante uma vez que eu fiz a visita e tinha apenas 14

alunos, ressaltou devemos tomar pé desta situação, pediu que possamos sentar com

a secretaria para fazermos esse levantamento dos alunos, a vereadora Cleidimar com

a parte ressaltou que fez uma reunião na comunidade e ouviu os pais, e fizeram um

levantamento onde detectaram 42 alunos parados enquanto vereadores é nosso dever

da assistência a esses alunos, não importa se é 1 ou 40, pois vem verbas para cada

um desses alunos, o vereador Valdilandis com a palavra referiu-se as 22 obras

paradas, pois no início dos trabalhos nesta casa, solicitei que fosse criado uma CPI,

em seguida agradeceu, O vereador Rafael da Silva Campos com a palavra saudou

o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a

oportunidade, destacou sua visita na estrada Majari, PA e cafezal, juntamente com a

equipe da SEMED, ouvindo as demandas das escolas, agradeceu a comunidade pelo

acolhimento, solicitou ao presidente que verificasse com o executivo a questão da

limpeza dos esgotos nas ruas da republica e 19 de novembro, uma vez que chove

causam alagamentos, solicitou que fosse feito alguns reparos na rua Raimundo de

Jesus da Silva no bairro da cabanagem, pois a tubulação estão expostas, outro pedido

é a manutenção das praças, pois a mesmas estão no escuro, já foi falado em

iluminação pública pelos vereadores que me antecederam, irei reforçar uma vez que a

falta de iluminação pública dificulta a identificação no sistema de

monitoramento ,solicitou ao presidente que assim que a empresa do asfaltos retomar

os trabalhos possam fazer correções em várias ruas, devido algumas falhas, solicitou

ao secretário do interior que retome os trabalhos de abastecimento de água na Vila

Maripí, para que possa melhorar, em seguida agradeceu, O vereador Elinaldo Paiva
Duarte Souto com a palavra, saudou o Sr,° presidente, aos nobres vereadores, ao

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou sobre a polarização

das escolas a questão da transporte escolar, onde não foram adequados todas as

localidades, sabemos que faltou um cuidado da gestão e SEMED ter o cuidado de

trabalhar a questão do transporte antes da unificação, outra problemática é algumas



comunidades não aceitarem o fechamento de suas escolas, mais a maioria sabe que a

unificação é o melhor, ressaltou que possamos cobrar da secretaria que a mesma

cobre da empresa que ganhou a licitação do transporte escolar que resolva a situação

o mais breve, questionou sobre o projeto de lei do vereador Jaci, que na sua opinião é

um esbolso do que seria o projeto, salientou todos nós vereadores deveremos

abraçar a causa e construir esse projeto de lei, sugeriu que pudessem convidar o CDS

e secretaria de meio ambiente para acompanha e ajudar na construção desse projeto,

o vereador Ivair Junior com a parte ressaltou que o primeiro passo seria as serrarias

se habilitarem, para depois criar o Projeto, o vereador Elinaldo com a palavra ressaltou

que madeiras de Projetos só podem ser serradas em serrarias legalizadas, em

seguida agradeceu, O vereador Edimirson pediu a palavra novamente para solicitar ao

presidente que verificasse uma documentação que está arquivada e foi deixada pelo

prefeito Bergue e lá consta todas as obras que estão paradas, prestou suas

solidariedades pela vereadora Cleidimar pelas ameaças que vem sofrendo, em

seguida agradeceu, Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada,

Em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se

lavrasse a presente ata, que por mim, 1° secretário Elinaldo Paiva Duarte Souto, foi

lavrada e após lida e votada irá ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala

da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 02 de abril de 2018
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